



Согласно каббалистическим знаниям, Древо Жизни - есть мироздание, у евреев оно носит название Сфирот. В этом определении первая из сфирот, которые всего десять, является собой начало уплотнения небытия, а к последней из них образуются наш мир в материальном его проявлении. «Древо жизни» в каббале является духовным началом в понимании сути добра, по средствам него выполняется людьми воля Божья, его законы, построенные на вечной любви и всепрощении. Кроме того, есть древо добра и зла, оно также является духовным, однако через него человечество познает добро, изучая зло.

Эти «древя» были посажены Богом в садах Эдема, чтобы человек смог сам выбрать по какому пути ему следовать. Потому как человек был создан по образу и подобию Божьему, а основным принципом этого подобья является свобода волеизъявления. Какова бы цена была у свободы воли без возможного выбора пути познания сути всего?

Древо жизни, кроме того, является деревом благодати и спасения. С помощью него человеку даруется возможность познать Путь Бога, вечные ценности и сакраментальные истины. Так корень дерева – есть сердце человека. Оно впитывает с познанием слова Господа, основанные на вере, его озаряет свет Христа, приучая человека к смирению, чтобы после войти в небесные врата благодати. Ствол Древа – есть праведность деяний, стремление к надежде, это лестница на пути к вере и духовной силе. Ветви Древа - есть само естество человека, которое озарено любовью к истинным целям, ими освещаются все сферы человеческого бытия, их многогранность и вера. А в ветвях Древа живут небесные птицы, а именно мысли и стремления людей в их одухотворенности помыслов. Листья Древа – есть исповедание смиренности в своих деяниях, согласованных с любовью и преданностью.

Плоды Древа Жизни – есть плоды Святого Духа, заключенные в оболочку абсолютной любви. Таким образом, можно сказать, что корень – это вера, ствол – это надежда, а крона – любовь. Так в нас с вами, возвращаются плоды добра, смирения и любви благословенные Богом и животворящие миром. Так, с Древом Жизни, мы, идя по тернистому пути среди волков, вступаем на Землю Обетованную, в райские сады Эдема, где царит благодать и умиротворение.